

ПРОГРАМА

ЗА ДЕЙНОСТТА Е НА НЧ “ОТЕЦ ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ- 1930г.” – с. ПОДСЛОН, ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА ЗА 2022 год.

Изминалата година завладя със страх хората, породен от борбата за оцеляване в тежка обстановка на здравословна, икономическа и духовна криза. Търсейки пътища за справяне с кризата, със социалните прочлеми и различия между хората стараехме се да насочваме нашата дейност към разбирателство, любов към селото ни, към близките и приятелите, създаване на обстановка и среда за по-лесно преодоляване на трудностите и страха от бедствието през което е изправено човечеството.

Днес повече от всякога е необходимо, чрез Читалищата – този храм на духовност да възвърнем вярата, волята и духа на българина. Обединени и уверени, че **заедно** можем повече ще насочваме нашата дейност към каузи и проекти, чрез които ще съхраним това, което сме постигнали. Ще продължим да доказваме, че нашето читалище е домът, който носи много радост, грижа и задължение на възрастните и млади хора живеещи в с. Подслон.

I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Застаряващото население беше и продължава да е четящо. За съжаление повече от възрастните хора се интересуват от нова закупена книга от вестник или списание отколкото децата и младите хора. Информационните технологии така са ги обсебели, че старанието ни да ги вкараме в библиотеката не винаги е успешно. Опитите ни да четем стихове, да обсъждаме прочетена от няколко души книга не винаги са успешни, но ще продължаваме да търсим пътища, за да докоснем интереса на младите хора да се върнат в библиотеките.

Наличните книги не са много (около 3000), но са подбрани, грижливо подредени и чакат някой да се докосне до тях.

Читалището разполага с интернет, тихи игри, телевизия, лаптоп, музикална уредба. Налице са вестници и списания, спортни съоръжения необходими за едно малко населено място, където могат **приятели** в свободното си време да общуват.

II. ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

Дейността ни е насочена към организиране на мероприятия свързани с **родовата памет**. Възпитателна се оказва срещата за младите хора и децата присъстващи на мероприятия свързани с два рода – носители на патриотичност, духовност – качества, които са позабравени от днешното поколение.

Учители четвърто поколение радват жителите на с. Подслон, някои вече не са между нас, но са оставили диря след себе си, която не трябва да забравяме. Те са нашите съвременни будители, днес имаме голяма нужда от тях.

Изградените клубове по „Родолюбие“ и „Сръчковци“ радват децата с предметите, които сътворяват техните ръце под зорките очи на баби и дядовци, майки и бащи.

Със задоволство от постигнатото и грижа за предстоящото ще насочим вниманието на децата към разкриване на нови проекти свързани с рисуване, фотография, моделиране за което разчитаме на двете млади майки отдадени на изкуство и култура.

Обогатен с нови реквизити е наличният „ЕТНО-КЪТ“. Нови фотографии напомнят за миналото и настоящето, което се стараем да съхраним.

Продължаваме съвместната дейност с Клуба на пенсионера. По идеи на децата, бяха изградени съвместно с баби и дядовци кошчета за смет, засадени дръвчета и цветя за които се полагат системни грижи.

III. ПРАЗНИЧЕН КАЛЕНДАР

Съобразявайки се със санитарните мерки, които са необходими и наложени за спазване тази година ще насочим събиранията повече на открито.

- ❖ **Бабинден** – 21.01.2022г. – в сценария ще включим уважавано медицинско лице, което ще изнесе информация за ползата от ваксиниране и значимостта върху нашето здраве. Оказва се, че все още имаме нужда от такава беседа.
- ❖ **Ден на лозаря** – 14.02.2022г. – традиция, която е наложително да съхраним съвместно със Земеделската кооперация в с. Подслон:
 - конкурс „Най-добър стопанин и производител на домашно вино и ракия“.
- ❖ **Денят на жената** – 08.03.2022г.

- Празнично приветствие към жените – цветя в знак на внимание, уважение и любов към тях.
 - ❖ **Лазаровден и Великден** – 2022г. – съвместно с Клуба на пенсионера с покана на местния отец Димитър, ще пробудим християнските ценности в дена на Възкресението. Изложба на Великденски изкушения, които ще подарим на хора в неравностойно положение.
 - ❖ **Ден на детето** – 01.06.2022г. – щастливо и безопасно лято. С много музика, игри и забавления с покана към полицейския инспектор за инструкция за безопасност ще отрим и посрещнем с „Добре дошли в любимото село“ децата завършили учебната година.
 - ❖ **Богородица** – 15 август 2022г. събор сред природата под девиз: „**Не са страха**“- празник на вярата, надеждата, религията и духовността ни.
 - ❖ **Традиционният празник на с. Подслон** – 05.10.2022г. С надежда и очакване, че COVID-19 кризата ще бъде разсеяна и след две годишно прекъсване обединени и здрави ще организираме един от най-обичаните празници на с. Подслон. Очакваме подкрепа от Община Стара Загора.
 - ❖ **Коледа и Нова година** – 31.12.2022г. Жители и гости в Новогодишната вечер на с. Подслон се събинат в двора на читалището повече от 10 години. Под звуците на музика, хора и забавления млади и стари се радват хванати за ръце на тази прекрасна вечер. Сред песни и фоерверки излизат сурвакарите и т.н. до зори... - селото не спи.

Всички мероприятия провеждаме съвместно с Клуба на пенсионера с изключителната подкрепа на Кметство – с. Подслон.

Неразделна част от празничния календар са семейните празненства по различни поводи, които празнуваме в Празничната зала на Читалището.

Организирането на екскурзии съвместно с други читалища и клубове са наши прекрасни преживявания, които ще продължим.

Посещение на театър, концерти, изложби и кино показват живота ни в най-красивата му страна.

Продължаваме да водим нашата битка за общата ни кауза: - „**Чисто, приветливо и спокойно място за живеене в с. Подслон**“!!!

Съдействие и подкрепа в това винаги търсим и намираме от Община Стара Загора, за което сме безкрайно благодарни.

IV. МАТЕРИАЛНА БАЗА

Отношението на ръководството на Община Стара Загора, бе изразено в решението едно старо училище, да бъде обновено и преобразено в прекрасна модерна сграда-читалище, напълно задоволяваща потребностите на населението в едно малко населено място от кутурен и социален живот.

Доволни и щастливи от тази придобивка са всички, защото Читалището е нашият дом, където се срещаме и прекарваме свободното си време с приятели в приятна обстановка.

Празничната зала осигурява 100 места, достатъчни за населението на с. Подслон. Необходимо е обновяване на столове и маси, които са много стари, въпреки поддръжката им би било добре при възможност да се осигурят средства за закупуване на 20 бр. столове и 5 бр. маси.

Налице е всичко необходимо за развитие на читалищна дейност.

Стопанисването и поддържането на сградата и парка е невъзможно само с доброволна помощ, ага да се отделя част от субсидията за лице на Граждански договор за опазване на имуществото, почистване на района и др. дейности.

Цялостната дейност се осъществява от Читалищното настоятелство с изключителната подкрепа на Кметство с. Подслон.

09.11.2021г.

с. Подслон

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/Б. Генева/

